# 展现"上海速度"还上海"干净蓝天"

### 记市城市综合管理事务中心架空线入地和杆箱整治突击队

□法治报记者 夏天

城市上空的"黑色污染"、"蜘蛛 网",藏身干"杆件林立"下的老市府大 楼."纵横交错"的普通里弄,这些都曾 是上海的"街景"之一……

为贯彻落实习近平总书记"城市 管理要像绣花一样精细"的指导精 神,践行"人民城市人民建,人民城 市为人民"的理念,保障城市运行安 全, 提高城市品质, 上海于 2018 年 开始开展架空线入地和杆箱整治工 程, 上海市城市综合管理事务中心正 式组建架空线入地和杆箱整治突击 队。在沉重的任务面前,这支队伍勇 于担当、排除万难, 只为还上海一个 "干净的蓝天"。

## 在履职尽责前秉承"首

架空线人地和杆箱整治工作时间 紧、任务重、协调难度大。从涉及范 围来看,包括全市16个区及临港新 片区。从工程内容看,包括电力线入 地、信息线入地、合杆。如何更好的 协调众多建设单位,编制出切实可 行、科学严谨的年度计划是摆在突击 队员面前的一道难题。另一方面,队 员多为跨部门、跨岗位的青年, 例如 刚参加工作不久的"95后"和"投 笔从戎"由办公室转岗的"女秀才", 因为工作经验不够、项目内容不熟, 在开展工作中时常遇到阻碍。

"我们不怕苦,我们不怕累,我 们有热情,我们还年轻,我们只怕做

不好。"面对繁琐沉重的工作任务,团 队成员从来没有抱怨更没有松懈,他们 抓紧上班时间的一分一秒,每周都会去 现场开展夜间巡查,实地督促检查施工 情况,保证工程质量的同时,及时掌握 工程进度,确保合杆整治工程不折不扣 按时完成。

而在八小时之外,团队成员像患上 了本领恐慌症, 千方百计提升自己的本 领。他们会利用午饭时间向前辈们讨教 工作经验, 听他们讲述合杆整治的"前 世今生", 会利用下班时间努力啃读落 下的业务知识,会在晚上冲到工地现 场,学习书本上学不到的宝贵经验,会 通过领导布置的工作"练级打怪"积攒 经验,及时整理、及时交流、及时汇 总, 将听到的看到的学到的统统都反哺 到工作中去。

## 在困难条件下跑出"加

2022年, 3.57公里的武宁路(真 北路 - 东新路) 合杆整治工程进入了 全面冲刺阶段。当时, 市重大工程武宁 路快速化改建工程正在加紧建设中 "武宁路的工程面临着协调部门多、实 施难度大、工期时间紧三大问题",突

击队队员、合杆整 治工程武宁路项目 负责人陶锐杰表 虽然 3.57 公 里的工程项目体量 不算大,但由于武 宁路地下作业面情 况十分复杂,施工 面和道路线形也不 断变化,如何在确保工期的情况下高质 量完成工程是当时整个团队必须解决的

为此, 突击队员带领实施团队一次 次前往现场实地踏勘,按照"一基础 一设计"的原则,为每根综合杆件量 身定制设计图纸和施工方案, 以空间 换时间,以创新解难题,组织设计单 位进行针对性设计,并多次邀请资深 专家研讨论证,形成了工字型基础, T 字型基础, 以及钢管桩等不同的新 型基础和对应的杆件组合,实现城市 基础设施的订制化,并按照方案"成熟一段、进场一段"难点"成熟一处、 进场一处"的原则逐步推进项目,最终 一段一段抢出进度,啃下了这块"硬骨 头",创造了又一个"有了金刚钻敢揽 瓷器活"以及在"螺蛳壳里做成道场 的成功案例。

功夫不负有心人、截至 2022 年底, 本市架空线入地和杆箱整治共完成 801.63 公里, 其中立杆 2.3 万根, 拔 除各类立杆 5.5 万余根, 平均减杆率 达到61%,整合各类设施设备2万余 套,内环内架空线入地率从29%提高 到 53%, 完美实现了市民群众对"线 清、杆合、箱隐、景美"城市环境的期



### 全球最大竖井掘进机 "梦想号"在静安下井

参与智慧车库项目,助力缓解"停车难"

□记者 胡蝶飞

本报讯 日前, 随着重 达230吨的主机驱动下到基 坑底部,标志着"国之重器" 全球最大竖井掘讲机"梦想 号"在中铁十五局静安垂直 掘进(盾构)地下智慧车库项 目顺利下井。据悉,这一项目 建成后,或将成为世界最大 直径垂直掘进地下智慧车

位于广征路近永和东路 的中铁十五局静安垂直掘进 (盾构) 地下智慧车库项目 是利用城市公园地下空间所 建设的公共停车库。这一项 目采用19层钢结构设计,共 304个车位,利用PCS型垂直 升降立体机械停车, 运用托 盘式停车搬运技术和手机 APP预约、AGV自动存取车 搬运设备,单车平均存取车 时间90秒,是集设备、操作、 监控、维保、管理智能化于一 体的现代化智慧车库。

中铁十五局静安垂直掘 进(盾构)地下智慧车库项目 负责人王文灿介绍,这一项

利用率高、对环境影响小、施工 速度快的优点,可以充分利用 公园、绿地和边角用地,建设停 车设施,满足市民停车需求。

"针对'停车难'问题, 在现 有设计改造挖潜、周边资源共 享、智能停车管理、新建立体车 库等解决措施效果有限或难以 实施的情况下, 我们创造性地 建设全新的地下智慧车库。"中 铁十五局集团上海智慧交诵科 技有限公司董事长、总经理牛 俊涛表示。

作为上海市静安区停车治 理示范先行项目和重大"暖民 心"工程,中铁十五局静安垂直 掘进(盾构)地下智慧车库项目 是"世界最大直径"、"上海首 个"垂直掘进(盾构)地下智慧 车库, 由静安区国资经营公司 和中铁十五局集团共同组建上 海智慧交通科技有限公司自主 投资、建设、运营。

据介绍,这一项目于2022 年10月开工,计划于今年9月建 成,采用装配式竖井垂直掘进 技术,建设两座、共304个车位 的智慧地下停车库。

## 唯有实事求是,才是守住公信力的根本

6月17日, 江西工业职业技术学院 "6·1" 食品安全事件 调查结果公布,经江西省教育厅、省公安厅、省国资委、省市 场监督管理局组成的联合调查组多方查证,判定学生在食堂吃 出疑似为"鼠头"的异物,就是老鼠类啮齿动物的头部。相关 责任单位、涉事企业和责任人正接受依法依规严肃处理。

#### 越真实越权威,"鼠头鸭脖"事件的启示

-场现实版的"鼠头现形记", 带来的警示值得细细思索。

一者,不能正视问题只会惹出 更大问题。有问题不可怕,可怕的永 远是不敢正视问题、不愿解决问题 的傲慢之心、专横之权。"鼠头鸭脖" 事件敲响了实事求是的警钟。

二者,瞒天过海欺骗舆论,无异 于自我毁灭。"指鼠为鸭"滑天下之 大稽,如一面"照妖镜",照见一些基 层干部不仅缺乏起码的法治素养, 而且不懂互联网、不懂與情。越真实 越权威,真实信息才真正是网络舆 论定分止争的"灵丹妙药"。越是隐 瞒真相,越会引发更大的信任危机。 只有真相才是对网络的尊重, 也只 有尊重才能赢得更多的尊重。

三者,没有真相可以去挖掘真 相,情况不明可以去摸清情况,问 题暴露可以去反思问题,关键是公 平公正公道不能丢,公心公义公德 不能松。"公"字是网络舆论场压倒

-切的是非对错评判标准。"鼠头鸭 脖"事件一开始之所以引发舆情、激起 强烈不满,一个最根本原因就在于 "公"的堤坝被冲垮。"公"字立不住,任 何结论都必然缺乏说服力。为政用权、 奉法执法,必须经常紧一紧"以人民为 中心"的信念扣,时时擦一擦权为民所 用、利为民所谋的罗盘针,确保所作所 为不会僭越政治红线、践踏纪法底线。

真相越问越明, 真理越辩越清。 保障食品安全之于行政部门、维护学 生权益之于教育单位, 都是天经地义 的使命, 也是不可懈怠的职责。无论 实事求是还是求真务实, 无论人民至 上还是民生为本, 只有首先成为刻印 在灵魂深处的权力观、政绩观、事业 观,才能成为指导工作、促进落实、 推动发展的认识论、方法论、实践 论。力戒形式主义和官僚主义, 杜绝 傲慢乱为、任性胡为、摊手不为,任 何时候我们都要毫不松懈、毫不留

#### 再也不要干"指鼠为鸭"这样的蠢事了

餐厅发现鼠头, 不先关心学 生身体是否受损,而是关心食堂 的形象和学校的名声, 第一步操 作已经表明心中有鬼; 又是煞有 介事地找学生比对, 又是让当事 人录视频澄清"事实",又是请当 地市场管理局来背书, 这一波组 合拳更是花哨得让人应接不暇。

瞒来瞒去瞒住了吗?餐厅的 形象护住了吗? 学校的名声保住 了吗? 市场监管部门的公信力还 有吗?一个几句话就能说清楚、诚 恳认错就能取得谅解、坚决改正 就能换回信任的食品安全事件。 想了这么多自以为高明的办法, 到头来,学校、市场监管部门都支 付了高昂的信任成本、而且这个 损失绝不是用钱能衡量的, 也不 是整改之后就能立刻弥补裂缝

的。"指鼠为鸭",玩火自焚,隐瞒真 相,搭上政府公信力,实在不值。

联合调查组的迅速成立和工作 说明, 虽然总有那么几个人或者单 位欺上瞒下, 但实事求是是我们秉 持的作风,必须跟公众说实话,跟公 众也只能说实话。只要说的是实话、 办的是实事,就算工作中有一些这 样那样的问题,公众也会理解。相 反,任何跟公众耍心眼、抖机灵的做 法,都瞒不过群众雪亮的眼睛。

代价极其巨大,教训极为深刻。 对相关责任人和单位必须依纪依法 严肃处理, 使其付出应有的代价。据 通报, 南昌市市场监督管理局已吊 销涉事食堂食品经营许可证, 对涉 事企业和法定代表人顶格处罚。经 认定, 江西工业职业技术学院对此 次事件负主体责任, 涉事企业负直 接责任,市场监督管理部门负监管 责任。下一步,相关部门将依法依规 严肃处理江西工业职业技术学院、 南昌高新区市场监督管理局昌东分 局等相关责任单位、涉事企业和责 任人,并在全省开展食品安全专项 整治,抓好源头治理,切实保障人民 群众食品安全。

-个值得注意的细节是, 联合 调查组经勘察现场、调取监控视频 发现,6月1日,学生在食堂吃出疑似 为"鼠头"的异物,被涉事食堂工作 人员事发当日丢弃。这名消灭证据 的工作人员,是主动为之还是受人 指使?丢了一个鼠头,丢不了事实, 更丢不掉法律法规的惩处。

唯有实事求是才是守住公信力 的根本。再也不要干"指鼠为鸭"这 样的蠢事了!

#### 如何畅通食品安全的监督渠道十分重要

学校和相关单位并无实际证 据,却言之凿凿说是"鸭脖", 这和网传图片信息的差异过大, 也由此导致事件真假难辨、舆论 喧嚣。以至于最终江西不得不成 立高规格调查组,大张旗鼓重新 彻查此事。

这不仅令地方市场监管的公 信力严重受损,同时也说明大学 食堂的食品安全卫生监督渠道存

在问题——学生的曝光也好、投诉 也好, 其实都没得到充分重视, 基 层的监督机制被阻断了。学生的反 馈, 甚至很快就被学校压制了下

这种处理模式,就是监督渠道 不畅通的体现, 学生几乎无从寻求 其他部门单位介入。而学校该如何 对待物证也缺乏相应规定, 几乎是 随心所欲的, 比如鼠头实物说丢便

而这件事也是一个启示, 如何 畅通食品安全的监督渠道十分重 要,发现问题后中立第三方如何介 入, 涉事单位如何规范操作, 保留 证据、留存实物等, 这些都应当有 更加清晰的规定,以及违规后的处 罚规则。

综合北京晚报、人民网评、新京报等